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TIMBIO CAUCA
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DANE 219807000022 NIT. 817.006.271-0

Guia para grado 10° 2° periodo

Profesor: José Ignacio Méndez Area:

Trigonometria

Tema: Razones trigonométricas

Los valores de las puntuacion trigonométricas dependen de la ubicacion del angulo de los

valores de los catetos y el valor de la hipotenusa.
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Guia para grado 10° 2° periodo

Ejemplo 1: Encuentra el valor de las seis funciones trigonométricas para el angulo (O) si:

X=12ey=8
2 = x+y?
r? = 12%+8” como x= 12
r X  P=144+64 y=8
r* =208 entonces tenemos
e Jrz =208

Y r=144

6—12—08 t 6—8—2—06
sen —14‘4— , cotan =35> -3° Y
8 5 (S 14.4 1,8
= — = secC = —_— = ;
cos © 14.4 0, 3
12 3 14,4
tan® =-g=3=15 cscO == 12

Ejemplo 2: Hallartan © sicos ® ==: cos == — r3
. 3 r
Entonces: como cos = 3 luego x = 3 cos B

senB =% luego y = 3cosO
r X 3
y
A senB ==
7 r
% sen Lasrazones y variande -1 a +1 6sea que el minimo valor que
vV Fen ]
tan® = — = pueden tomar es -1 y el maximo valor que pueden tomar es +1.
?/CGSE'
Las otras razones varian desde menos infinito hasta mas infinito 0seo
que pueden tomar cualquier valor negativo o positivo.
send iy ‘ o o i
tan® = 5 La funcion cuando varia de 0° a 90° crece en el primer
Co s

Cuadrante las funciones trigopnométricas todas son positivas.

El taller para este tema se debe trabajar durante 20 dias.
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Para los problemas de los literales A. al C. considera un
triangulo rectangulo como el de la ilustracién y emplea

el teorema de Pitégoras. . i
0
U
A.  Encuentra el valor de las seis funciones trigonométricas para el angulo 8si:
1. x=15yy=8 2. x=2yr=3 3. y=3yr=7
B.  Encuentra el valor de las seis funciones frigonométricas para el angulo a si:
. x=15yy=8 2 xXxm2yr=3 3. y=3yr=7
C. Encuentra el valor de las seis funciones trigonométricas para el éngulo a si:
| x=7yy=24 2. x=10yr=5{13 3 y=2/10yr=7
En los ejercicios D. al O. se da el valor de una funcién trigonométrica de un angulo agudo
6.
1. Dibuja un trigngulo que ilustre la situacién.
2. Halla el valor exacto de las ofras cinco funciones trigonomeétricas.
D. kn(f)=45 Esen(0=002  Foc(@=12 G coslo)= 2
3 :
H. coto=5 I sec =2 J.sen6=§ K. tan 6=5+2
L. Halla tan (6) si cos (6) = 12(- (x> 0)
M. Halla cos(6) si ¥3 sen (6) =x (x> 0)
N. Halla csc (6) si xtan (6) = y (x> 0)
O. Halla sec (6) si 4cos (0) =y (y>0)
En los problemas P. al W. responde las preguntas justificando tus respuestas.
P.  ¢Puede la funcién seno valer 3 para algin angulo? '
Q. La funcién tangente vale 0,5 en un angulo; ¢ puede ocurrir esto?
R.  ¢Se puede aceptar B omo un posible valor de la funcién cosecante para algin an-
gulo? ¢ Y para la funcién cotangente? »
S.  Cuando el angulo 8 varia desde 0° hasta 90° los valores de la funcién sen (8) , aumentan
o disminuyen?
T.. Cuando el angulo 6 varia desde 0° hasta 90° los valores de la funcién cos (), aumentan
o disminuyen?
~U.  Para el angulo 6 en el primer cuadrante, los valores de las funciones trigonoméricas sen

(6), cos (6), tan (6), ¢ son positivos o negativos?
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Guia para grado 10° segundo periodo (2)
Profesor José Ignacio Méndez

Area: Trigonometria

Tema: Distancia entre dos puntos del plano.

Dos puntos del plano, P de coordenadas (x1, y1) y Q de coordenadas (x2, y2), la distancia entre Py Q est& dado
por.

d(P,Q) = (x2 —x1)2+ (y2—y1)2 = /(x1—x2)2+ (y1 —y2)2

La distancia de P a Q es igual a la distancia de C a P la distancia entre2 puntos del plano no puede  ser
negativa.

la distanciade P a Q =0 si P=Q

Ejemplo 1:

Hallar la distancia entre los puntos P= (3,2) y Q= (4,2)
Sabemos que d(P,Q) =/ (x2 —x1)2 + (y2 — y1)?
P=(3,2) Q= (4,2)
Entonces  d(P,Q) = /(x2 —x1)2 + (y2 — y1)?
d(P,Q) =+/(4—3)2+ (2-2)2
d(P,Q) = /12 + 02
d(P,Q)=v1+0=V1=1
También d(Q,P) = /(x1—x2)2 + (y1 —y2)2

X,y X,y
Ahora Q=(042) P=(32)

Entonces  d(Q,P) =+ (3 —4)2 + (2 —2)2
d(@,P) =+ (—1)*+ (0)?
d(Q!P):V]-"‘ :\/T:].
d(P,Q) =d(Q,P) =1

Trabajo para realizar por 20 dias.
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A 1. Halla la distancia entre los puntos A y B del plano, si se sabe que A(0, 2) y B(3, 0).
2. Halla la distancia entre los puntos Cy D del plano, si se sabe que C (1, 4) y D(7, 6).
3. Si A(-2,-3) y B(-8, ~1), halla la distancia entre Ay B. - : : '
4. SiP(-3,8)y Q(-2, 3), halla la distancia entre Py Q.
: :
6

- Si M(4, ~5) y N(7,-1), halla la distancia entre My N.
- Halla la distancia entre Ay B, si A(0, 0) y B(7, -7).

B. |. Encuentrael perlmetro del cuadrllaiero cuyos verhces son A(—5 4),B(2, 6),C(4, 2),

Di-1,-1)
2. Demuestra que el trigngulo ABC, deverhcesA(—2 0), B(O, 6)yC(2 0)esun trlangulc
. 4 © isosceles. ‘
I e ~ 3. Muestra que los puntos A(-4, 5), B(-2, 3) y C(2, -1) pertenecen a la misma recta.
ha el teorema de Pitd- 4. Muestra que el triangulo ABC, de verhcesA(—3 -2),B(4, -—2)yC (4 5) esun tnongulo

pras para mostrar que los e
ngulos de vértices A, B, Jecrangio.

[, D son rectos. 5. Muestra que el cuadrilatero ABCD, de vértices A(-3, 0), B(0, 3), C(3, 0) y D(0, -3)
es un cuadrado.

6. Dado el frigngulo ABC de la figura:

y

a. Muestra que el triangulo ABC es escaleno.
b. Muestra que el triangulo ADC es rectangulo.

c. Muestra que el trigngulo BDC es escaleno.

2. Halla el valor de x para que la distancia desde P(2, ~3) hasta Q(x, 1) sea igual a

“ C. 1. Halla el valor de y para que la distancia desde A(2, 5) hasta B(3, y) sea /2.
G P 2010



	Trabajo para realizar por 20 días.

